

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Harizók-terez Manólovia-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában,
Telefon szám 42.

Nyitlatter soronkint 40 fillér.

A hagyaték.

Mamusits Mátvás prépost-plébános szomorú esetéről méltó helyen emlékezünk meg, megadva a vallásbuzgó főpapnak azt a tiszteletet, amely őt megilleti, azt a kegyeletet, amelyvel emlékeztetének tartozunk.

Még zúgnak a harangok, amelyek elparentálják, és a borzasztó eset teljes sötét tragikumával még izgatottságban tartja idegeinket.

S mi, akiknek nem lehet efemer hatásokat keresni, hanem, akik a közért fáradozunk s a jövőt látjuk magunk előtt, érdeklődéssel tekintünk a jövőbe, hogy Mamusits Mátvás erkölcsi, jobban mondva lelki hagyatékát ki fogja átvenni.

Érdektelenül egyénektől és dolgoktól és bármilyen tekintettől, nekünk azt kell óhajtanunk, hogy Mamusits Mátvás hagyatéka, a megüresedett plébánia hivatala olyan egyénnel töltsék be, aki e hely fontos missiót átérti és átérzi.

Nagy fontosság és missió az, amely e hely betöltésére vár.

Nemcsak a hit, hanem a magyar nemzeti kultúra apostolát keressük abban a férfuban, aki vezére annak a gárdának, amely a nép lelki élete: hite felett felügyel. A nemzeti hivatásnak szolgáló apostolt illeti meg ez a hely, — mert hiszen a vallás ápolása elválaszthatatlan a hazafiasság érzelmétől. Elképzelhető e vallásos érzelem a családi tűzhely nélkül?

Ez a tűzhely köti le a hit érzelmét. Ez a tűzhely kicsinyben az egyén otthona, nagyban a haza, a melynek gyermekei vagyunk egyaránt. S ez a hazafias érzet nemesíti a vallást, türelmessé teszi kölcsönösen a felekezeteiket egymással szemben s kiöli a gyűlöletet és az előítéletet. Tisz-

teletre tanít és kölcsönös becsülésre. A kettős missió nagy hivatottja az, aki Mamusits Mátvás örökébe lép.

Most tehát, amikor még zúgnak a harangok, elsiratva az egyház megtisztelt halottját — érezze át az, aki már sejhethi, hogy ő lesz az elhunyt-nak utóda: hogy a kettős erényt kell magában egyesítenie, hogy a kettős apostolság keresztjére kell esküdni, amikor nagyfontosságú helyét elfoglalja. E harangzúgás mistériumában tegye kezét szívére s fogadja meg, hogy vezérszerepéből nem fogja kiközökenteni a mindennapi sáfárkodó politika kisértő szelleme, hogy ereje lesz ellentállni a császnak és izgatásnak, amely meghamisított elvek cégére alatt ellene irányul.

Fogadja meg, hogy idegen bálványokat nem imád, hanem a tiszta hűség forrásából fog meríteni s nem hagyja magát lerészegíteni az álnagyságok kábító italától. Fogadja meg, hogy az emberszeretet templomába hívja a hiveket, akiket türelemre, elnézésre, megbocsátásra és kegyelemre fog tanítani.

Ezzel a fogadalommal tekintsen fel az Égre és ha átértette hivatásának sulyát, akkor fogjon bele munkájába, amely kihat egy nagy város népéletére!

Szabadka — központ!

Lapunk f. évi szept. hó 14-iki számában színügyi elnökünk: Sziebenburgér Károly nyílt levelet intézett gróf Festetich Andorhoz, mint a vidéki színészet orsz. felügyelőjéhez, hogy az alakítandó színikerületek keretébe Szabadkát, mint központot, szintén telvegyék. Lapunk e cikkének meglelt az óhajtott eredménye, a mennyiben gróf Festetich Andor, szívélyes hangú levélben válaszolt Sziebenburgér színügyi elnöknek, a mely sorokat színügyünk érdekében közöljük is.

»Igen tisztelt Tanár Ur!

Molnár László, az országos színész-egyesület érdemes elnöke szíves volt kezemhez szolgáltatni a »Bácskai Hírlap« f. hó 14-én megjelent számát, a melyben igen tisztelt tanár urnak »És Szabadka . . .« című, nekem ajánlott érdekes cikke jelent meg, amely felhívja figyelmemet egy 8-ik színi kerület alakítására, Szabadka központtal.

Mindenekelőtt igaz örömemnek adok kifejezést a fölött, hogy a vidéki színészet rendezésének fontos kérdése mind szélesebb körben figyelmet kelt; különös örömemre szolgál pedig, hogy igen tisztelt tanár ur, mint a szabadkai színügyi bizottság elnöke szintén élénk érdeklődést tanúsít az ügy iránt, ami remélnem engedi, hogy fontos missióm teljesítésében egy újabb és lelkes támogatóra fogok találni igen tisztelt tanár ur személyében.

Attérve a dolog érdemére, sietek kijelenteni, hogy a színi kerületek kombinációjából — természetesen nem hagytuk ki Szabadkát.

Igen tisztelt tanár ur nagybecsű cikke t. i. egy tévedésből indult ki. — Szeged, Debreczen, Arad, Kassa, Pozsony és Temesvár az a hét város, a melyekben a színészet állandósítása tervezetlik, sőt a melyeknek nagyobb részében már állandósítottak is tekinthető, a mennyiben egy társulat egész éven át állandóan működik ott.

Ezeket kívül tervezetnek — több, földrajzilag is közelebb város egyesülése által — a színi kerületek s ezek között, természetesen első helyen áll a szabadkai színikerület, a melynek központja Szabadka, s a melyhez az én kombinációm szerint is, még Zombor, Baja és Ujvidék csatoltatnak.

A kerületi felosztás tervezete már elkészült és remélhetőleg rövid időn belül végleges jóváhagyást fog nyerni és mihamarabb életbe is fog léptettetni.

Addig is, amíg a városok törvényhatóságai a színügyi bizottságok az egyesülésre felhívatnának, amíg a módoszatok véglegesen és világosan megállapítatnának, amíg az érdeklődő és illetékes tényezők mindenre nézve kellőképen tájékoztatnának: legyen szabad, ez alkalommal felkérnem t. tanár urat, mint a színügyi bizottság elnökét, szíveskedjék specialiter a szabadkai színikerületbe osztandó városok és pedig Zombor, Baja és Ujvidék illetékes köreinel az ügynek egy kis

Tessék csak kérem megpróbálni a

MAROKKÓ SZIVARKAHÜVELY-t.

Ez a legjobb és legolcsóbb! Egyedül kapható HEUMANN MÖR könyv- és papírkereskedésében Szabadkán.

propagandát csinálni; azokat az egyesülés eszméjének teljesen megnyerni, őket animálni és különösen, egy előleges tervet csinálni arra nézve, hogyan osztassék föl a teljes évi saison a 4 város között.

Szabadka maga, úgy tudom egy teljes 6 hónapos téli saison bir meg; vagyis okt. 1-től — márczius végéig ott működhetik a társulat. A másik 6 hónap — két-két hónap pal — Zombor, Baja és Ujvidék közt volna, felosztandó; megjegyzem, ha e városok mindegyike nem bírná is el a két hónapos saison, az sem lenne baj, mert az is tervbe van véve, hogy az igazgatók ssükség szerint a legforróbb nyár idején 4—6 heti esetleg 2 hetes szünetet is tartanának.

Azért felesleges volna e kérdésbe még több várost is felvenni.

Azt hiszem szükségtelen megemlítenem, hogy egy színkerületben csak egy-azon társulat működhetik és így a városoknak közösen megállapított feltételekkel is kell pályázatot hirdetniök.

Egyébként a módoszatokra nézve, annak idején teljes tájékoztatást fogunk nyújtani.

Különb. reményem, hogy mihamarabb alkalman lesz ez ügyben az önök városában személyesen is megjelenni és értekezni, mert kötelességemnek fogom ismerni ellátogatni Szabadkára, mihelyt a társulat működését megkezdi

Ha igen tisztelt tanár ur addig is egy s más dologban szives lesz tájékoztatni, igen le fog kötelezni.

Fogadja ezek után kiváló tiszteletem kifejezését.

Budapest, 1900. szept. 26.

Festetics Andor gr. s. k.,
a vidéki színészet országos felügyelője.

Mamusits prépost-plébános a ravatalon.

Megkondultak a harangok, a középtütelekre és templomokra kitűzték a gyászlobogót, a szabadkai kath. egyháznak főpapja hunyt el tegnap. Siratják a hives és barátok, csoportosan járnak fel meglekinteni a ravatalt, hogy utoljára megláthassák az elhunytak komor arcát és örökre elbucsuzzanak tőle.

A plébánia diszterében van felállítva a ravatal, gyönyörű érczkoporsóban fekszik a váratlanul elhalt prépost-plébános, arcán semmi változás nem tapasztalható, úgy néz ki mintha aludnék. A diszterem felete posztóval van bevonva. A ravatal körül sűrűen vannak felállítva az égő gyertyák, a halottat a temetkezési egylet szolgálai őrzik. A plébánia lelkészei közbe-közbe felváltva bemennek a ravatalhoz és imádkoznak.

A hagyaték.

Ezalatt a plébánia épület többi termében illetve az elhunyt lakosztályában hivatalos emberek működnek. Majorossy püspök jelenlétében Szalay Mátás főkapitány és a hatóság kiküldöttjei leltározzák az elhunyt prépost-plébános hagyatékát. D. e. keresték végrendeletet, de sehol sem találták, ámbár bizonyos, hogy maradt utána végrendelet, mert mikor Matkovics Bertalan bajmoki plébános hagyatéki ügyét Antunovics Mátás kir. közjegyző előtt tárgyalta, Mamusits prépost-plébános is jelen volt, amikor is Mamusits Antal közjegyzőhelyettes az elhunyt prépost-plébánoshoz fordulva ezt mondotta:

„látod az ember nem fűdja mikor éri el a végzet, Barisa készített végrendeletet, hát a tied megvan-e?”

Mamusics Mátás erre megjegyezte, hogy az övé is készen van már.

A leltározást délután is folytatták.

A késő délutáni órákban arról értesülünk, hogy a végrendeletet az elhunyt prépost-plébános Wertheim-szekerényében megtalálták. A végrendelet 1894. év április havában kelt a bevezetésben az van hogy ez az utolsó végrendelete az elhunytának. Fiókvégrendelet is van Antunovics Mátás kir. közjegyzőnél. A végrendelethez fűzött utasítás szerint azt csak az elhunyt testvérei bonthatják fel. Mamusics Benedek fel is bontotta. E végrendeletben nagyobbrészt testvéreiről gondoskodik, jótékony hagyomány ebben a végrendeletben igen kevés van, mindössze a templomoltára hagyományoz nagyobb összeget, továbbá elrendeli, hogy szolgálainak fejéenkint 50—50 forintot adjanak. Nagy halmaz részvény és értékpapír van a hagyatékban, valamennyire az örökös neve van felírva, a kinek adja. Ugy értesülünk, hogy a hagyaték értéke kitesz 200.000 koronát.

A leltározás még nincs befejezve.

A halál oka.

Amint a holttestet a mentők behozták, a plébánia épületbe vitték, ahol Szalay Mátás főkapitány jelenlétében dr. Tóth Béla törv. orvos, dr. Novák József hatóságos orvos és dr. Schmier György kórházi orvos felboncolták és a halál okát határozottan nem állapíthatták meg. Vízbeülés okozta ugyan a halált, de mi hogy módon történt ez, azt nehéz megállapítani. Szívzélhűdés esete nem fog fennvalószínűnek tartják a boncoló orvosok, hogy az elhunytat a vízben hirtelen szédülés fogta el s a vér agyába töltül, aminek következtében eszméletlenül összeesett és minthogy felkelni nem bírt, a vízbe fulladt.

A boncolásról felvették a hivatalos jegyzőkönyvet.

Mamusits Antal, az elhunytak fivére ma délben Bécsből megérkezett.

A temetés.

A temetés iránt ma délután intézkedtek a család az elhunyt barátai és az egyház lelkészei. A megállapodás szerint a temetés f. hó 30-án vasárnap délután 4 órakor lesz amelyen a városi hatóság, egyesületek, testületek hivatalosan részt vesznek. A kalocsai érsekség is több taggal képviselteti magát.

A beszentelést Majorossy János felszentelt püspök fogja végezni, aki az október 1-én tartandó gyászmisén is celebrálni fog.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

A hirtelen csapás által mélyen lesújtva, de a Mindenható Istennek kitürkészhetlen szent akaratában megnyugodva jelentjük drága felejthetetlen testvérünk Mamusics Mátás prépost-plébánosnak 1900 szeptember 28-án d. u. 4 órakor életének 53-ik évében bekövetkezett váratlan elhunytát.

A megboldogult hült teteme f. hó 30-án d. u. 4 órakor lesz az u. n. bajai sirkerben evő családi sirboltban örök nyugalomra helyezve.

Az engesztelő szent mise áldozat október hó 1-én d. e. fog a szent Terézia egyházban az urnak bemutatni.

Szabadkán, 1900 szeptember hó 29-én.

Az örök világhosszág fényeskedjék neki!
Mamusics Antal, Mamusics Mária, Mamusics Benedek testvérei, Mamusics Benedekné Acház Mária sógornője, Mamusics Rozika kis huga, Mamusics Mihály, Mamusics Alajos, Mamusics János unokaöccserei és keresztgyermekjei.

Ezenkívül a Katholikus kör és a Katholikus legényegyesülete, melyeknek alapítója és a Közgazdasági bank, melynek igazgatósági tagja volt az elhunyt, szintén adtak ki gyászjelentést.

Különlélek.

— **A főispán rendjele.** Csinosan becsomagolt kis doboz érkezett tegnap a főispáni hivatalba Ujvidékről. A perza sah küldte Schmausz főispánnak megemlékezésül arra a néhány perczre, amelyet nálunk töltött, mintegy megjutalmazva evvel a szives fogadtatást, amelyben Szabadkán részesült. A dobozban a perza nap és oroszán rendjel II. osztálya volt, ugyanaz, amit Csath houvédalezredes kapott a perza sahtól.

— **A szegedi sakk meeting.** Szeged volt a hét elején az egész sakk-világ érdeklődésének központja. Világhírű mesterek mutatták be itt művészetüket a szegedi és a mindenünnen odasereglett magyar sakkzók előtt. Két estén, vasárnap és hétfőn tartották bálmutatos mutatványait a Kass-vigadóbeli sakkör pompás helyiségében: a jelenlegi „Champion of the World”: Dr. Lasker, a híres bécsi analitikus: Marco és a kitűnő magyar mester: Maróczy. Vasárnap este 7 órakor kezdődtek a mutatványok s körülbelül éjfélig tartottak. Lasker a szimultán játékot mutatta be 8 ellenfél ellen és 3 óra alatt valamennyit meg is nyerte, csak Szanter alezreddessel lett remis. Ezalatt Maróczy a sakk-tábla megtekintése nélkül „blind” játszott egyszerre 5 ellenféllel; akiket meg is vert. Távolabb Marco viaskodott a szegedi mesterrel: Kendével, aki ellen egy játszmát nyert, egyet pedig vesztett. Vacsora után Kende Pál, a szegedi sakk-mester páros mérkőzésre hiva szabadkai kollégáját: Temunovich Zoltánt. Az összes mesterek kibiczelése és érdeklődése mellett folyt le a 2 kombinációkban gazdag partie. Szabadka győzött, mert Temunovich mindkét játszmát megnyerte. Másnap folytatták a mesterek mutatványait, de szerepet cserélve. Most Lasker játszott fejből és Maróczy s Marko mutattak be szimultán. Lasker azonban 5 5 partnerével röviden végezvén, szintén szimultán játszott. 24 sakk-táblát állítottak fel és a 3 mester táblától-táblához menve, föl-váltva tette meg húzásait. A negyedfél óráig tartó elkeseredett küzdelemben a szövetséges mesterek 21 játszmát megnyertek, Kende Pál ellen remist csináltak, Temunovich Zoltán és Zambelly Károly, a szabadkai sakkör kiküldöttjei ellen pedig elvesztették a játszmát. A megnyitásban ügyes manőverrel szerzett előnyt ugyanis a szabadkaiak makacsul megtartva, Maróczyinak és Laskernek bálmutatos támadását kitűnően parírozva, maguk mentek át a támadásba és megadásra kényszerítették a világmestereket. A jelenlevők lelkesen megéljenezték a győzteseket. A játszma annyira megtetszett Laskernek és Marconak is, hogy ez utóbbi sakk-lapja számára elkérte.

— **Zátonyra került tanács.** A szabadkai tanácscsal Szegeden esett meg ez a kis kaland, melyből hogy kellemetlenség nem lett, köszönhető a felsővárosi vizimolnároknak.

A kaland története itt következik:

Szabadka város nemes tanácsa elhatározta, hogy egy szép szeptemberi nap Szegedre rándul, nem halpaprikás okáért, hanem komoly hivatalos ügyben. Ugyanis a Janka nevű propellert akarták kipróbálni. A vízi járművet Palics tó részére akarták megszerezni, hogy

hinárt halászhasznal vele. A nemes tanács tegnap felült a propellerre s Algyőig ment rajta. Útközben némely sörös poharak kiürítetése közben tájékoztak a propeller ára iránt. Janka igen kedves, jónevelésű propeller és így nem is sok érte 7000 korona. Benzinnel működik. Vigan haladt vízi útján Janka, mint egy jónevelésű propellerhez illik.

Azonban a víz most olyan sekély, amilyen már régen nem volt, így történt, hogy a Janka zátonyra került a felsővárosi szeszgyár átelében. Közben szél támadt s mivel a szabadkaiak szárazföldi lények, akik a vizen való járásához nincsenek hozzászokva, komoly veszedelemtől tartottak. Kiállításukra nem sokára vízi molnárok siettek ladikon mentésükre s partra szállították a nemes tanács derék tagjait, kik állítólag fennszóval is panaszkodtak:

— Tengeri betegségét az angyalát!

— A pinczeregylet. Az Aradon t. hó 13-án tartott országos pinczérnyugdíjgyűlés évi közgyűlésen a szabadkai pinczeregylet azon indítványát, hogy Szabadkán, Bács-Bodrogh megye területére kiterjedő hatáskörrel választmány létesítsék — elfogadtatták s ebből folyólag a szabadkai pinczér egylet igazgatósága t. hó 25-én rendkívüli közgyűlést tartott és a nyugdíj választmány előkészítő bizottság a megválasztott. Elnök lett Bartos, alelnök Siftár István és Sipos Jenő, pénztárnok Garab József, titkárok Spiegl Károly és Laskovits József. Ellenőrök Cseh Énok és Mlinarits József, továbbá 16 választmányi tag. Mint értesülünk a nyugdíjgyűletbe az összes bácsmegeyi pinczerek be fogtak iratkozni, belátva annak üdvös és hasznos voltát.

— A csikieriai kasszalopás. Megirtuk már, hogy néhány nap előtt ismeretlen tettesek a csikieriai állomás pénztárát feltörték és a vas pénzszekrényt, melyben 280 korona készpénz és értékpapírok voltak, elvitték. — A kasszát a közeli réten bezuza meg is találták, de pénz nem volt benne. Az ügyben a vizsgálat folyamatban van, ma hozták be Csikieriaról az összehuzott vas pénzszekrényt s a vizsgálat befejeztéig a rendőrségnél marad. A tettesnek már nyomában vannak, a nevét tudják, de nem találják sehol sem.

— Elvesztett gyűrű. Egy remekművi kis női arany gyűrű: három zafir kőből álló lóhere tíz nagyobb és négy kisebb brillans kőbe foglalva az „Othón kávéház“-ban elveszett. A becsültes megtaláló a legszebb jutalomban részesül, ha a gyűrűt gazdájának az Othón kávéházba elviszi.

— Üdvös újítás. Kurucz Gyula kirendelt tanfelügyelő — mint értesülünk — a kereskedelmi és iparos tanoncziskolák szervezése tárgyában kiadott utasítás azon intézkedését, mely szerint nevezett iskolák tanítói minden 3 évben újra választandók oly hozzátétellel, hogy a régi tanérek újból megválaszthatók, a közel jövőben végrehajtani készül. A kereskedelmi iskolát a polgári iskolai tanárok fogják vezetni. Üdvözöljük a tanfelügyelőt a reformok terén.

— Széttépte a borona. Kühner Anta bács bresztováci lakos borzalmas módon feszte be életét. A szerencsétlen folyó hó 27-én boronált a szántóföldön. Ugy fél 10 táján a lovak hirtelen megbokrosodtak s vad futásnak eredtek. Kühnert, ki valószínűleg a lovak előtt állt, magukkal ragadták. A szegény ember a borona alá került, melynek vas-szögei mélyen hatoltak testébe. Az arccsal lefelé bukott embert 3 kilométernyire vonszolták a megvadult lovak. Arcza a felismer-

hetlenségig el van torzítva. Az egyik szeme kinyitott, orra és állkapcsa leszakadt, altestén pedig számos seb látong. Igen valószínű, hogy a legnagyobb sérüléseket akkor kapta, mikor a vasuti síneken vonszolták át. Holttestét a közs. kórházba szállították, honnét másnap, mivel az ügyesség a boncolást elejtette, hazavitték.

— Ajándék a szerkesztőségnek. Nagy meglepetés ért bennünket tegnap este. Egy pirosképu paraszt lány hozott nekünk egy cipőt. Frissen sült cipőt. Felszegtük megizeltük, aztán megkérdeztük, hogy kiküldi, hol sülték ezt a jó kenyeret? A válasz rövid volt: Kincses Dániel az új orosházi kenyérsütő mester kemenczéből került ki. Azt üzenni a gazdám, hogy az urak jó egészséggel költsek el. Szót fogadtunk Kincses Dániel uramnak és a friss cipőt egészséggel elfogyasztottuk.

— A perzsa sah Budapesten. Mint jó hírvő muzulmánok, a perzsák szeszes italokat nem isznak s így az udvari ebéden a perzsa sah és kísérete csak „Kristály“ szent Lukácsfürdői hegyiforrás ásványvizet ittak. Ez azonban igen jól ízlett nekik és a diszes Hungaria-szállóban, ahol budapesti tartózkodásuk alatt laktak, sem kívántak más vizet, mint amelyet az udvari ebéden megismertek. A Hungaria-szálloda igazgatóját, Burgert Emine Sultane Sadrazam nagyvezér megbizta, hogy a szt. Lukácsfürdő kútvállalatnál egy nagyobb küldemény Kristály ásványvizet megrendeljen.

— Az idényhez. Megérkezett a gazdák és azzal kapcsolatban hivatású marha és ló tulajdonosok ideje, midőn a legnagyobb a szükségük állataikra. Ezen időben a főleg arra kell törekedniük, hogy állataink egészségesekek munka képesek legyenek és maradjanak is. Hogy czélunkat elérhessük és a legkisebb bajokat is ellávolíthassuk ne mulasztuk el a már sok állatorvos és előkelő birtokos által legjobban ajánlott Hotter-féle állatgyógykészítményeket használni, melyeknek hatása gyors, jó és biztos. A Hotter állatgyógykészítményeket (Bécs XII/2 Schönbrunner-stasse 182. jégyszékét ide iktatjuk s mi is ajánljuk, miután már általánosan elismert tény hogy Hotter-féle Training Fluid (palackja 1 frt. 20 kr.) elvitáztatlanul a legjobb edző és erősítő szer lovak és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatása, bennulások és me-revségeknél. Hotter-féle Agril (csomagja 80 kr. elsőrendű táppor a takarmányállat egészségének és erejének fentartására, óvó szer mindenféle vese, máj, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-féle Absorbiból mosdóvíz (üvege 3 frt. 50 kr.) mindennemű szépséghibá eltávolítására u. m. daganatoknál, póknál, pata-bütöknél, szűcsomóknaul stb. Hotter-féle Holttetem kenőcs (Tégely 2 frt. fél tégely 1 frt. 20 kr.) a legrovidebb idő alatt eltűnik minden csontnyujvánt és holttetemet. Hotter-féle kolikaszer (1 frt. 50 kr.) lovak és marhák kolikájánál és puffadságánál kiváló szolgátot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykészítményeit t. olvasóink előforduló esetben való használatát s meggyőződésünk, ki ezen szerekekkel egyszer kísérletet tesz azoknak állandó vevője leend. Felhívjuk még szíves figyelmüket a czikk védjegyére lófej R. H. monogrammal s csakis Hotter-féle készítmények kéréndők bármely néven nevezendő utánzatok visszautasítandók. Főraktár városunk és környéke részére Millasin Illés gyógyszer-tárában Szabadkán.

— Hol vegyünk könyvet. Ott a hol pontosan jól szolgálnak ki bennünket ahol úgy könyvekben, szép irodalmi és zene művekben, továbbá szép rajz és író szerekben nagy választék van. Szabadkai képes levelező lapokat is ennél a cégénél — *Heumann Mór* — lehet igazán szép kivitelben beszerezni.

— Hol vegyünk cserép kályhát? Ott ahol a legjobbat, legszebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a kültöldi czég, amelynél szebb és jobb cserépkályhákat lehet kapni, mint Szabadkán *Dániel József* kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha verseny képesek és hogy *Dániel József* cserépkályhái minden kritikán felül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

Szénásy, Hoffmann és Társa

párisi és lyoni selyemgyári raktára *Budapest, IV. Bécsi-utca 4.* Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb választék *divatos selyemkelmék, csipkék és szalagok*, valamint gyöngyülldiszek *pointlace ruhák* és *pointlace-kelmékből*. Fekete, fehér és színes selyemkelmék 85 krtól 14 frtig Goulard-Pongss és Satyn-Lyberti selymek 65 krtól kezdve Angol mosó selyem 80 cm. szélességben 1 frt 25 krtól kezdve. Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Szerkesztői üzenet.

K. J. Budapest. Az az Ur, akiről ön kérdezősködik, nem tagja a mi szerkesztőségünknek. Semmi összekötetésünk vele nincs. Ha ő mégis úgy viselkedik, mint munkatársunk az csak annak a baja, aki azt hiszi neki. Ha szükséges lesz, megnevezzük nyilvánosan. Egyelőre még szívesen nem kellemetlenkedünk neki. De kérjük önt nagyon, ne csinaljon nekünk fölösleges dolgokat.

Bankettozó. Köszönjük a szíves értesítést. Hallottuk mi is a híres felköszönlők dissonans hangját. Hja kérem: a husos fazék! Hallottuk mi már jeruzsálemi dikciót is egyiktől és nagy Oláh-országról szólót a másiktól.



Naponta friss orosházi kenyér!

Az 1899. évben Bécsben rendezett élelmezési kiállításon a legnagyobb díjjal, nagy arany éremmel kitüntetve **Gémes-féle lisztből készült**

OROSHÁZI

házi kenyér

lisztraktár és sütőde

megnyit.

Elárúsítási hely: VI., kör, Rudics utca, Kunetz ház, Szemáry vendéglője mellett, hol

Naponta friss házi kenyér kapható.

Sütőde: Damjanics-utca 97 sz.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

Kincses Dániel.





Hirdetmény.

A „Szabadkai villamos vasut és világítási részvénytársaság“ ezennel közhírré teszi, hogy engedve a nagyérdemű közönség kívánalmainak, daczára annak, hogy a szén ára tetemesen emelkedett, az áram egységárát 100 Wattonként 10 fillérről egyenlőre **9 fillérré szállítja le** abban a reményben, hogy ezáltal a villamos világítás nagyobb tért fog hódítani.

Felkérjük a nagyérdemű közönség, hogy ha

villamos világítás berendezést kíván létesíteni, vagy egyéb kívánalmait teljesítése végett forduljon a fent nevezett részvénytársaság igazgatóságához, aki mindig gyorsan és méltányosan a nagyérdemű közönség kívánalmainak lehetőleg megfelelően fog intézkedni.

A nagyérdemű közönség párfogását kérve maradunk

kitünő tisztelettel

A szabadkai villamos vasut és vil. részv.-társaság igazgatósága.



APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása, legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Irtesítések a kiadóhivatára; levélbeli kérdésekhez válasza való bélyeg melléklendő.

Jessék hirdetni.

Itt e helyen hirdethető.
Minden a világon
Hogy kinek ke 1 francia bonn
Télen avagy nyáron
Akinek nincs jégszekrénye
Avagy nevelője
Apróhirdetések útján
Kaphat még belőle;
Ki elveszté arany láncát
S akarja találni
Nem kell annak csak e laphoz
Ide elsitálni,
S véletlenül két láncot kap
S arany óráját.
Pedig milyen rettenetes
Olesó ennek ára!
Azér: tehát hirdessenek
Mindenféle módon
Ha van eladó zongora
Akörmilyen ódon
Tynkszemvágót ha keresnek
Avagy szűnyoghálóat,
Vagy ki udvarlónak akar
Egy eleven bárót
Az csak ide jöjjön s egy pár
Hatosnak fejében
Mindent adhat mindent
[kaphat
Olesón jól és szépen!
A kiadó.

Olesó kenyér! Ziszia kezelés.

Nem szükséges sültetni, mert olesót és jót lehet kapni.

Naponta

FRISS KENYÉR

kilónként 341
fehér kenyér 22 fill.
házi fél barna 18 fill.
roszos kenyér 18 fill.

Mónus István
k.nyérsütődjében Kossuth-
utczában és Rudics-utczában.

Mindenemű szabadbani és szoba

TÜZIJÁ TÉKOK

nagy választékban kapható 617

Igen János
fűszerkereskedőnél a színház mellett.

Eladó az „Othone“ folyóirat egész évi folyama 2 forintért.

Zojás

üzelthez megfelelő tő-kével

TÁRS KERESTETIK.

Bővebbet a kiadóhivatalban. 501

2 egymásba nyíló (az egyik utcza) 833

csinosan bútorozott szoba előszobával külön bejárattal (katonaiszt urak részére eselig inas szobával is) azonnal kiadó. Damjanich-utca 147-ik szám alatt. 500

A szüreti időre legújabb szerkezeti szőlő prés és szőlőtörő asználatra kiadó. Értekezhetni VI. kör 126 szám alatt. 500

Pénzkölcsönt

személy-hitel gyanánt kaphatnak katonatisztek városi s államhivatalnokok, továbbá biztos évi jövedelemmel bíró hitelképes egyének, törvényeskamalláb és felületlen discreció mellett. Megkeresések indézendők: „Coulans és discret“ Szeged postelüt Anonym és közvelitő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 550

Kiadó

3 szobás lakás, konyha, pincze, éléskamra és faskamrával november 1 től. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos Tamassy Dániel I. kör Bem-utca 161 sz.

HIRDETMEYNY.

Az alulírott fogyasztási adó bérlőség részéről köztudomás végett közhírré tetetik, miszerint a nagytekintetű magy. kir. zombori Pénzügyigazgatóság 91199. számú végzése folytán a szüret alkalmával **szőlőczevrét, mustot** vagy **bort** csakis az alant kitüntetett utakon és pedig **reggeli 7 órától esti 7 óráig szabad behozni.**

Mindazon felek tehát, kik más uton, vagy reggeli 7 óra előtt, vagy esti 7 óra után **szőlőczevrét, mustot** vagy **bort** beszállítanak, mint **csempészek** fognak tekintetni és a törvény szigorával büntettetni.

A behozatali utak, a melyek más különben megjelölve is lesznek, a következők:

**Bajai ut,
Halasi ut,
Rókus,
Régi vágóhid,
Szerbtemető ut,
Majsai ut,
Szegedi ut.**

Krausz Miksa,

szabadkai fogy. adóbérlő.

Nyiltter.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt gyermekeket és felnőtteket egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olesó igen kellemes és tisztá ivóvíz lév n, a tavaszi és nyár évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dős szeszavartalmánál fogva cífikus övösör és a tífus, cholera és gyermekek tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megrvdi az ilyenkor na von veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be a szénsavnál fogva a gyomor és idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinel pedig nélkülözhetetlen, hűtő, hughyjtó és a szomat osillpító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz —

A mohai Ágnes-forrás
kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty L.

cs. és kir. udvari szállító.

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden
gyógyszertárban, fűszerkereskedésben
és vendéglőben.

Borivóknak, kik a bort savanyúvízzel szed-
retik vegyítve, mindenképp ezt a

MATTONI-TELE
GISSHÜBLER
legfőbb üggye
SAVANYÚ-VÍZ

jánlható. E víz közömbösíti a bor savát és az italnak feletté kellemetes, ingerlő mellékhat ad, annálkül, hogy azt fokotára festené.

3588—1900. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mamusich Bódog szabadkai ügyvéd, mint jelzőlogos hitelezők ellenében végrehajtási árverés joghatállyal bíró önkéntes árverési ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbírósg területén lévő, Szabadka város határában fekvő szabadkai 3897. számú betétben A + 33943/2 hrsz. a. foglalt dr. Mamusich Bódog nevében álló 2 h. 800 nsz.-öl kiterjedésű verucsi sauntóra 1276 koronában ezennel megallapított kikáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi október hó 20-ih napján délelőtt 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 127 kor. 60 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bán tpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi szeptember 18 án.
A kir. törvszék, mint tkvi hatóság.

Piry, kir. tszéki bíró.

Elvünk: kevés üzleti költség, szabott olcsó készpénz árak, nagy forgalom.

Mindenki vétkezik önmagán, aki butorokat részletfizetésre vesz, mert készpénzért

KOVÁCS TESTVÉREKNÉL

SZABADKÁN, VII. kör, Rudics-utca 12. szám (a Széchenyi-térnél)

olyan olcsón és jól lehet mindennemű saját készítményű kárpitos és asztalos, valamint hajlított fa- és vasbutort vásárolni, hogy bárki is a beszerzés alkalmával 40-50%-ot megtakarít.

Kivonat az árjegyzékből.

Teljes hálószoba berendezés:

2 fényezett szekrény 1 ajtós faragvánnyal 32	2 fényezett szekrény 2 ajtós faragvánnyal 40	2 matt (ó-ném.) szekr. 2 ajt. far. v. dobpárk 42
2 " " ágy magas 28	2 " " magas ágy faragvánnyal 34	2 matt (ó-ném.) ágy 38
1 " " mosdó 1 ajtós 12	1 " " mosdó 2 ajt. 16	2 matt (ó-ném.) éj. szekrény fek. márv. 20
2 " " éjjeli szekrény 13	2 " " éjjeli szekr. kövel 13	1 matt (ó-ném.) mosdó fek. márv. 25
tükr. faragv. metszett ív. 8	1 " " tükr. metszett ív. 8	1 matt (ó-ném.) tükr. 1/10 fek. m. ív. 12
98	111	135
Teljes hálószoba 89	Teljes hálószoba 105	Teljes hálósz. 125 Ugyanez fők. szekr. 132

Szinte 8 darabból álló hálószoba dúsan far. betétekkel fek. márv. 145

1 diván amerikai bőrrrel " " vörös " Ia 165

1 faragott Credenz fekete márvány " " " 49

1 faragott Credenz fülkékkel fek. márvány " " " 69

1 teljesen berendezett ebédlő, mely áll 1 Credenz fülkék, faragott betétek, fekete márvánnyal. 1 Trameaux szekrény.

1 tükr. 120 cm. méretű üveggel. 1 kihúzó asztal 24 szem-

lyre. 1 diván szőnyeg pellicel 4 rugóval. 6 ó-ném.

szék imit. bőrrrel összesen 224

7 darabból álló szalon garnitúra selyem szövettel 75 főtől feljebb

1 diván amerikai bőrrrel 1250

1 diván szövettel és díszítve 150-

1 diván szövettel félméter hát és galeriával 20-

1 diván szőnyeggel magas támlával 74-

rugóval 80-

1 kihúzó asztal 2 betéttel 1250

1 kihúzó asztal 4 betéttel 15.-

stb. stb.

Tükrök és képek nagy választékban.

Nagyobb vidéki rendelvényeket szíves meghívásra személyesen veszünk fel és pontosan eszközölünk.

Ügynekeink nincsenek!

Hazai gyártmány, 3 évi jótállás a minőségért!



7617 sz. tkv. 2809.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai takarékpénztár és népbank végrehajtónak Mamusics József végrehajtást szenvedő elleni 80 korona — fill. tőke követelése s járulékai iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbírósi területén levő Szabadka város területén fekvő szabadkai 4134 sz. betétben A + 4407 hrsz. alatt s Mamusics József (nős Bulyovcsevics Terézszel) nevén álló 85 □ öl terület V körű 431 ö. 1. sz. laktház és udvarra 1440 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlant az 1900 évi október hó 27-ik napjának délelőtti 9 órákor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagysis 144 koronát — fillér készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. §-ában jelzett árfolyamtól számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. KX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi július hó 22.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság,

Berke,
kir. tvszéki bír.

8624 szám. tkv. 1900.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lichtneckert János végrehajtónak Budanovics Lukács végrehajtást szenvedő elleni 302 korona — fillér tőke követelése s járulékai iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbírósi területén levő Bajmók község határába fekvő bajmoki 2233 sz. betétben A L 1-4 rsz. alatt felveit 3221, 4498 5325/11 c) 5747, 7611 és 7612 hrsz. 1/4 telek (12 h. 18 nsz. öles területű szántóföldről Budanovits Lukácsot illető 3/20-ad részre 897 korona kikiáltási árban Jágics Kata özv. Budanovits Gergelyné javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fenntartása mellett azonban oly módon, hogy ha vételár ezen haszonélvezeti jogot mellőzőleg biztosított 1400 korona perköltségéből álló követelés fedezésére elégtelennek mutatkoznék az árverés hatálytalanná válik és az árverésre bocsátot ingatlan ezenel újból még pedig a haszonélvezetre való tekintet nélkül fog a legtöbbet ígérőnek eladatni 897 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. év december hó 12-ik napján délelőtti 10 órákor a bajmoki községhezánál egtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagysis készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyamtól számított és az 1881 november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Szabadkán, 1900. évi szeptember hó 1

A kir. tvszék mint tkvi hatóság,

Piry
kir. tvszéki bír.

Vendéglősök és korcsmárosok figyelmébe.

Közel a városhoz 23 kapa jó minőségű

szőlőtermés

olcsón eladó.

Bővebb felvilágosítást Décsei Lipót (Pest szálloda) mellett nyujt.

16259/900.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tételik, miszerint a város tulajdonához tartozó tavankuti 69^{1850/2000} lánc föld

f. évi október hó 6 án d. e. 9 órákor

a helyszínen nyilvános árverés útján 1900/901 gazd. évre tavaszi vetés alá haszonbérbe fog adatni, melyre a bérelni szándékozók ezennel meghívhatnak.

Szabadkán, 1900. évi szept. 25-én.

A városi tanács.

Arverési hirdetmény.

Mohol köz-ég előjárósága ezennel közhírré teszi, miszerint a község tulajdonát képező Nagyvendéglő f. évi október hó 10-én délelőtti 10 órákor Moholon a községhezánál 2000 korona kikáltási árban az 1901 évi Január 1-től 1903 évi December 31-ig terjedő 3 évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni. Kötelesek az árverezők az árverés megkezdése előtt a kikáltási ár 10 %-át bánatpénzül letenni. Keltő bánatpénzzel zárt ajánlatok is elfogadhatnak.

A részleges feltételek a közigazgatási irodában a délelőtti hivatalos órákban bárki által megtekinthetők.

Moholon 1900 évi szeptember hó 25.

Előjáróság.



A. KRISTÁLY Szf. Lukásfürdői
bepuforrás nagy mélységből
fakadó, állandó ösyzetételű,
igen liszta, calcium- és mag-
nesium-hydrocarbonatoy
ásványviznek minősítendő.



Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **Kisszállási uradalmi gőzmalom** a legújabb systema szerint construált berendezéssel az őrlést megkezdte, és a 0. 1. 2. 3. és 4. számú liszt fajokat fogós (griffig) és kétszer fogós minőségben szállítja.

A gőzmalom termékei a közönség kényelmére **85 és 50** kgmos zsákokban töltve alulirott főraktárában napi szabott árfolyamon kaphatók.

Szabadka, 1900. szeptember havában.

Tisztelettel
Blau Simon.

**Jó ajánlatokkal és óv-
dékkel bíró egyének
mint vidéki
elárusítók
és
pénzbeszedők
állást nyernek.**

Bővebb felvilágosítást e lap ki-
adóhivatala ad.

Alapított 1885-ben.

Bathányi-utca, Csajkás-féle házban
levő

cserépkályha raktáramra

felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét, hol minden e szakmába vágó cikkek nagy választékban raktáron van

Tisztelettel
Dániel József,
kályhamester.
Műhely: II. kör László-utca

Fagyapotot

gyümölcs, tojás stb. csomagolásához
valamint
kárpos munkákhoz
ajánl a

Budapesti fagyapotgyár
Reichner Arnold
Budapest, Váci-ut, 95. szám.

A legújabb rendszerű és legjobb
minőségű

Szöllőzuzó és bogozó

gépek

kaphatók

Guba József

Mezőgazdasági gépraktárban
Bács-Topolyán.



Dr. LENGEL nyirfa- balsam

kir. szabad. Svédhonra.
Már magában véve azon nő-
vényi nedv, amely a nyir-
fából kifolyik, ha annak
törését megfürjük ember-
emlékezett óta mint a leg-
értékesebb szelvényes volt is-
meretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasítá-
sai szerint balsammá alakítatik át, csak akkor
nyer igazán csodálatos hatást. Ha este meg
kenjük vele az arcot vagy más bőrrészeket, már
másnap csaknem észrevétlenül pikkelyek válnak le
a bőrről, amely ezáltal fehérre és gyöngédde válik.
Ezen balsam kitisztítja az arcon a ráncokat és
hüvellyeket, ifjú arczsín, a bőrnek fehérséget,
gyöngöséget, lágyaságot kölcsönöz; a legrovidebb
idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot és any-
ajegyeket, orrvörösséget bőrtörést és a bőr minden
más egyéb tisztátalanságát. Ám egy korsónak
használati utasítással 3 korona. Kapható minden
jobb gyógyszerárban.

A nyirfábalsam által puhává lett bőr konzerválá-
sára ajánlatos ezzel egyidejűleg a dr. Lengel-féle

Opo krém

használni. Egy tévely 1. kor. 20 fill.

A dr. Lengel-féle Banzoo-szappan a legáltalma-
sabb hygienikus szappan, mely a bőrt enyhévé és fehérre teszi
és hivatalos van a balsam a hatását fokozni.

Egy darab ára 1 korona 20 fillér.

raktár Magyarország részére: **TÖRÖK JÓZSEF**
gyógyszertára Budapest, Király-utca 12.

ALKALMI VÉTEL !!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **1901 február else-
jével a szabadkát**

**férfi és gyermek ruha raktáramat
feloszlítani szándékozom**

ennél fogva az összes raktáron levő árukat a lehető legelőcsőbb árban árúsítom el.
Figyelem kívül még nem hagyhatom a n. é. közönség szives tudomá-
sára adni, hogy ruhám a **legjobb és legújabb szabásúak** ugyancsak legelő-
rendű gyártmányú szövetekből készültek.

Kérem tehát a n. é. közönség becses pártfogását
kiváló tisztelettel

Kassowitz Fülöp,
fűtér, Vernea-ház,
(Oltón kávéház mellett.)

UJ ÜZLETNYITÁS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni,
hogy helyben **Kossuth Lajos-utca, Vojnich-házban**

az újkor minden igényeinek megfelelően a legújabb divatú

kész női-, leány és gyermek felsőruhák

valamint szőrmeárakkal stb.-vel dusan felszerelt

CONFECTIO ÜZLETET

nyitottam, melynek megtekintésére a n. é. közönséget tisztelettel
meghívom.

Elsőrendű összeköttetésem és hosszú éveken át a divat központ-
jain szerzett bő szakismereteim képesítenek, hogy mindíg a **legújabb,
legizlésebb divatdarabok** nagy választékával a lehető legjutányosabb
árakon szolgálhatok és t. vevőim legkényesebb igényeinek megfelelhettek.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, maradok
Szabadkán, 1900. szeptember hó.

kiváló tisztelettel

Markovits M. P.

AZ ŐSZI ÉS TÉLI UIDONSÁGOK MÁR MEGÉRKEZTEK !!
NŐI CONFECTIO !

3248
eln. szám.
1900

Árlejtési hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék és az ennek területéhez tartozó szabadkai, bajai, zentai, topolyai és bács-almási kir. járásbiróságok, valamint a szabadkai kir. ügyészség részére évenként szükséges s az alább közölt jegyzékben részletezett közel 5000 korona értékű **papir, írószerszám és egyéb irodai anyagok szállításának** 1901. évi január hó 1-től számítandó három évre leendő biztosítása végett **1900. évi október hó 22-én d. e. 10 órakor** nyilvános versenytárgyalás tartatik, amelyre az írásba foglalt, pecséttel lezárt „Ajánlat papírneműek és irodaszerekre a 3248/eln. 900. szám alatt hirdetett árlejtéshez” című felirattal ellátott és 250, szóval: Kettőszázötven korona bánatpénznek az ajánlattevő székhelyén levő, vagy a szabadkai kir. adóhivatalnál történt letételét igazoló nyugtával felszerelt ajánlatok 1900. évi október 21-én délelőtti 10 óráig a kir. törvényszéki irodaigazgatónak átadandók, kinél a részletes feltételek a rendes hivatalos órák alatt szintén megtekinthetők.

A vállalat odaitélése felett a versenytárgyalás napjától legfeljebb két hét alatt határozat hozatik, a miről versenyzők írásban értesítenek. A szállításra határidőül 14 nap fog kitűzteni.

Folyószám	A tárgy megnevezése .	Az egység meghatározása	M i n ő s é g		A valószínű szükséglet egész összege
			méret	súly	
1	Miniszter papir fényezett	1000 ives	34/42 ctm.	16 kilogr.	4
2	Kis irodai fehér papir	rizsma	„	11 kilogr.	120
3	Fehér jóanyagú ut. mer. bord. f.	„	„	15 kilogr.	10
4	Szürkés kis fogalmi papir	„	„	10 kilogr.	250
5	Kis irodai kék utánzótt mer. papir	„	„	12 kilogr.	30
6	Kék kis fogalmi papir	„	„	12 kilogr.	5
7	Jó anyag és legvastagabb égkek papir	„	„	13 kilogr.	2
8	Jó anyag égkek bord. fogalmi papir	„	„	11 kilogr.	60
9	Jó anyag okmány fogalmi papir	„	„	12 kilogr.	2
10	Vörös irodai papiros	„	„	12 kilogr.	5
11	Kis fehér könyomdai itatós papir	„	„	7 kilogr.	5
12	Fehér finom Médián	„	„	30 kilogr.	1
13	Meritett diósgyöri	„	„	32 kilogr.	1
14	Imp szürkés csomagoló papir	„	64/90 ctm.	45 kilogr.	35
15	Pergamen csomagoló papir	„	„	50 kilogr.	1
16	Vörös nagy médián itatós	„	47/60 ctm.	22 kilogr.	2
17	Aczel írotollak (144 drb 1 dobozban)	doboz	220
18	Vastag vagy vékony tollnyél	tuczat	40
19	Fekete iron czedrusfában	„	40
20	Vastag kék postal iron	„	30
21	Vastag vörös postal iron	„	15
22	Posta pecsétviasz középfinom 10 és	kilogramm	25
23	jó minőségű Davidson-fele ruggyanta	darab	50
24	Pecsét ostya (1 doboz 1000 drb)	doboz	140
25	Homoktalan sűrű minőségű nyomda szivacs	kilogramm	40-50 grammos darabokban	..	8
26	Litographia gummi-arabikum	„	40
27	Litographia fényezett bibula tábla	darab	42/59 ctm.	..	20
28	Litographia fényezett bibula tábla	„	68/90 ctm.	..	20
29	Könyomdai praeparatum	üveg	1/2 literes üvegekben	..	16
30	Könyomdai litographia firnisz	kiló	50
31	Dörzspapir	iv	1100
32	Dörner-fele fel nem higitott nyomda festék	kiló	1/2 kilós dobozokban	..	10
33	Vörös metall tinta	üveg	5
34	Siegel-fele vegytinta finom	„	egészen vékony fali és alji üvegekben	..	10
35	Pecsét festék kékes	„	5
36	Házi varró czérna	kiló	21 grammos motringokban	..	3
37	Varrotű	doboz	25 drb 1 dobozban	..	60
38	Nemzeti színű selyem fonál	orsó	1 orsón 25 méter hosszú fonál	..	150
39	Willers-fele felülbélyegző festék	kiló	10
40	Antracén tinta	liter	5
41	Fekete gallus tinta	„	1/2 literes üvegekben	..	20

Szabadkán, 1900. évi szeptember hó 23-án.

Polgár József, kir. törvényszéki elnök.